

# AUTONOMIA

POLITIKAI NAPILAP.

**Az előfizetési pénzek**  
s a lap kezelését illető minden tárgyak a szerkesztőséghez (Lakatos utca 1 sz. n. 1 emeleten) intézendők.

**Bérmentelen levelek**  
el nem fogadottnak.

**Előfizetési ár:**  
egész évre 20 frt., félévre 10 frt., negyedévre 5 frt.

**Beigatási díj:** 6-hasábos petit-sor 5 kr.; bélyegdíj minden beigatásért 30 kr.

A „nyilttér”-ben 4-hasábos petit-sor 20 kr.

## Előfizetési felhívás

### AZ

# AUTONOMIA

1869-ik évi folyamára.

|             |               |
|-------------|---------------|
| Egész évre  | 20 frt. — kr. |
| Félévre     | 10 „ — „      |
| Evnyegyre   | 5 „ — „       |
| Egy hónapra | 1 „ 80 „      |

Szegényebb sorsu nt. káplán vagy plebános urak számára mindazáltal, kiknek évi jövedelmük a rendes congrua illetéket alig haladja túl, az „Autonomiát” mindjárt most is, 16, 8 és 4 forintért szívesen adjuk.

Az „Autonomia” kiadó-hivatala.

### Pénztári utalványok.

(M) A napilapok érdekes közgazdasági vitáinak feléltünk, mely ha tárgyilagossággal foly, bizonyára az eszmék tisztulására nagy hatással lehetett volna, így azonban valószínűleg csak ephemer jelentőségű marad.

Mi, távol a kormány kegyeitől és távol a kormányt mindenütt csak sárral tobaló modortól, nem is fogjuk feszegetni a vita folyamatát, hanem egyszerűen a vita tárgyát s nézetünket e tárgyról fogjuk és akarjuk kifejtetni.

Az újabb lendület, melyet közgazdasági tekintetben hazánkban legközelebb észleltünk, karöltve járt azon jelenséggel, hogy a tüke elhelyezést keresett, és piacunk nem győzte a pénzt elég mohón felfogni, illetőleg kellő elhelyezni. Ily körülmények mellett nem lehet csudálkozni, ha oly intézetek keletkeznek, melyek kizárólagos célul a pénzforgalom könnyebbitését és a hitel rendszeresítését tűzik ki.

Es nem említve azok takarékpénztárt, mely rövid pár év alatt hazánk talaján felszabadzott; látunk hitelintézeteket alakulni, melyek mint az angolbank, mint a magyarhitelbank, mint a pesti népbank, mint a budai kereskedelmi és iparbank kizárólag pénzümveletek és hitel-operációkkal foglalkoznak.

Operatív bank pénzintézetesítésre, és hogy saját hatáskörébe minél több tőkét vonjon: különféle üzletet fogyanatosít. Vesz értékpapirokat, részt vesz nyeresémet igérő vállalatok alapításánál, kölcsönt ad fekvőségekre, értékpapirokra, ingóságokra, elfogad pénzt másoktól, lettemények t őriz stb.

A bank nyereseményének egyik részét pedig akkép létesíti, hogy pénzeket fogad el s ezek után kamatot fizet, s az így nyert pénzeket nyereségesen elhelyezi, pl. ismét kikölcsönzi, de nagyobb kamattal, mint melyet a bank az elfogadott pénzek után ad. Az így mutatkozó kamattól különbség nyeresége leend a banknak.

Mindezeket előre kellett bocsátanunk, hogy a pénztári utalvány és természete iránt kellő fel-fogásunk legyen.

Ugyanis midőn a bank pénzt fogad el valakitől kamatoztatás végett, e pénz elfogadásról okmányt állít ki. És pedig vagy könyvecskét ad az illetőnek, mint ezt a takarékpénztári könyvecskékénél akárkinek alkalmá lehet tapasztalni, — vagy pedig saját pénztárára bizonyos felmondás után N. N. urnak kifizet 1000 forintot; mindaddig pedig, míg N. N. ur a tőkét fel nem mondja az említett összeg után félvényen ötös kamatot fog szolgáltatni.

Látni való, hogy a takarékpénztári könyvecske csak alakban és nem lényegben különbözik a pénztári utalványoktól. Az üzleti világ azonban az utóbbiakat, mivel könnyebben kezelhetők, könnyebben forgathatók és átruházhatók másoknál jobban szereti.

E pénztári utalványokra nézve jelent meg a múlt évben a kereskedelmi minisztériumtól egy rendelet, mely szerint, oly intézeteknek, melyeknek alaptőkéje csak 100.000 ft. pénztári utalványokat nem is adhatnak ki. Oly intézetek, melyeknek alaptőkéje 200.000 ft. 400.000 ft értékig adhatnak pénztári utalványokat; végre intézetek, melyeknek alaptőkéje 300.000 ft, 900.000 ft-ig adhatnak ki utalványokat.

E rendeletről világosan az tűnik ki, hogy a kormány a nagy közönséget óvni akarja azon balkövetkezmenyeketől, melyek a szédelgésnél általában és főleg a bankügyi manipulationalál kü-

lönösen sujtók, ha a manipulatio nem nyugszik helyes alapokon. Bár elvből ellene vagyunk minden gyámkodásnak, s a közgazdaság terén főképp a szabad fejlődést kívánjuk: nem roszaljuk és nem roszalhatjuk a kormány e tekintetbeni gondoskodását, ha helyes elveken nyugszik, mert közgazdasági fejlődésünk jelen állapotában van valami, mi a szédelgésre emlékeztetett.

A kormány rendelet azonban teljesen téves eszmén alapszik. A kormány rendeletében ugyanis a pénztári utalvány mintegy a bankok tőkéjével hozatik kapcsolatba; pedig láttuk, hogy a pénztári utalvány a betétekkel jelenkezik kaiöltve. Ha a kormány azt mondja, hogy n-m szabad többről szóló utalványokat adni, mint mennyi pénz a bank betétekben elfogad; ennek volna józan alapja, habár jelentősége nem is volna; mert hisz több utalvány ugy sem kerül ki.

Ugyanoly joggal kívánhatná a kormány, hogy a takarékpénztár, ha nem bir pl. 200.000 ftnyi alaptőkével, ne adhasson ki könyvecskéket. Már pedig az ép oly eljárás volna, mint melyet a pénztári utalványok kibocsátásánál a kormány szentesített.

### Kegyes óhaj, de nem panasza.

II.

b) tanulmányi tekintetben.  
Kifejtem ez indokomat is.  
Auróra est Musis amica, mondja a latin. Ki korán kel, aranyat lel, tartja a magyar közmondás. A mindennapi templombajlás miatt már 7 óra körül a tanintézet falai között kell, hogy tartózkodjék az ifju, a városnak bármely messze eső részében lakozzék is, hideg- és sötétben egy, mint meleg- és világosan. Tehát egy egész óra, 7—8 igénybe van véve a templom által.

Vajjon nem dusabban fog-e kamatozni az ifjunak a jelenben is, a jövőben is a szellemi foglalkozás, melyet ő a csöndes regg' óráiban a szelid Muzsák barátságának szentel, hogy fáradozásainak jutalmául azoknak szellemi kincstárában aranyat találjon? Vajjon nem többet proficiál szellemileg, s így nem inkább megközelíti a nemes hivatását, ha a korány ild óráiban, midőn még az éji nyugalom által megpihent felfogó teltség gyorsabb, mint a folytonos szellemi munka közt lefolyt nap egyéb óráiban, s midőn még egy porszemnyi sincs letörölve az emlékezőteltség zománczából, — ismétlem, nem sikeresh lesz-e reá nézve a foglalkozás, ha ő tanulat a helyett, hogy a mindennapi templomlátogatás által, hol pedig, mint kimutattam, csak szórakozik, tétlenkedik, tanulási idejéből egy egész órát, sőt a felkészülődéssel talán többet is elveszitsen?

Azután meg minden paedagogia ellen van az, hogy főleg a kisebb tanoncok, kivált a téli reggeleken a sötét utcákon bolyongjanak s a tanintézet még sötétebb termében s folyosóin kergetődzének, petulánskodjanak.

Hiszzen, hogy ha már a kispapok neveltetésének, kik pedig sokkal magasabb fokra fejlődött hitéletre hivatvák, csupán és egyedül azon józan célja lehet, hogy a papnöveldei tanfolyamot a szükséges tanulmányokkal, rendszeres didaktikai processusban folytassák és végezzék, s főköteleességök azon pontban sarkallik, hogy a k ö z n a p o k a t e g y e d ű l t a n u l á s s a l t ö l t s é k. — mennyivel inkább kell, hogy ez legyen józan célja a gymnasiumi ifjuság neveltetésének is.

A dolog oly világos, hogy egy betűnyi magyarázatot sem igényel. Ne is hozza fel nekem senki ellenvetésül: hogy hát a kispapok minden reggel halgatnak sz. misét házi kápolnájokban, s hogy reggel, délen, és este közös imát végeznek; mert annak jó előre is azt válaszolom, hogy az házi kápolna, mely a tél hideg napjaiban néhol fittetik, de különben sem oly hideg mint a nagy templomok, s e körülményt megje gyeztetni s viszonyítani kérem az alább következő pontra, és hogy gyakran ismételt napi ájtatosságai által csak jövő magasztos hivatásukba élők mintegy magukat, a magyar közmondás szerint, csak mesterségüket kezelik meg, hogy annak idejében jól folytathassák. Továbbá a kispapok legtöbb seminariumban, mint ez minden legfelsőbb tanodánál szokás, a tanórák előtt és után nem imádkoznak; a gymnasiumi tanulók pedig bár rövid, de szabatosan fogalmazott s az egyház, haza, család s iskolára az ég s föld minden áldásait lecsdő ájtatos imával kezdik s végzik délelőtt, úgy, mint délután tanczezik, és van nekik legalább fél kell tennünk, annyi házi, főleg pedig iskolai nevelésök is,

hogy reggeli és esteli imájokat is áhitattal elvégzik.

Határozottan roszalandó a tanulóifjuságnak mindennapi templombajlása főleg téli időben, s a kora tavasz és késő őszi hűvös reggelein földi létünk megfizethetetlen becsü kincse s birtoka

c) a közegészség tekintetében.

Az ifjuság jó nagy része, kivált a népesebb fogymnasiumokban, mise alatt allani kénytelen. Az áldozatbarányok pedig közönségesen a még testi szervezetükben teljesen ki nem fejlődött kisebb tanoncok, kik között vajmi sokan vannak oly szegényebb sorsuak, kik nincsenek ellátva vattás téli felöltöny-, vastag, meleg anyagból készült nadrág- s kettős talpu téli csizmákkal, mint a jobb sorsuak. S így az állás, s a „sanctus”-tól egész a „communio”-ig tartó hideg kövön való folytonos térdeplés következtében meghűlnek s veszélyesen megbetegednek.

Az is megtörtént már, s meg is fog történni még szántalanszor, míg e ferde intézmény új törvény által nem abrogáltatik, hogy a mindnyájunkkal közös emberi gyarlóságnak következtében kissé tovább elszenderedett tanuló ifju a teleg ágyból kiugorva, öltönyét csak egy nagyjából magára hánnya, s a nagy sietségben még a gyomor reggeli követelését sem elégtve ki, — nagy sebbel-lobbal a nyirkos levegőre és a többnyire magányo an álló jéghideg templomba, a kész, s gyakran nagy veszélyvel járó nyavalya ölébe rohan; mert a templomi el-késések s mulasztások a még mindig fenálló fegyelmi intézmények folytán szigorú erkölcsi inputatio, megróvás, sőt büntetés alá jönnek.

Néhány évvel ezelőtt az ily meghűtések következtében legnépesebb fogymnasiumaink egyikében oly megdöbentő számmal estek a kisebb s nagyobb tanoncok a vörös himlő, hurut s egyéb meghülés okozta betegségekbe, hogy a megijedt szülők a város legtekintélyesebb orvosaival karöltve folyamodtak az iskolai hatáshoz a mindennapi templomjárásnak legalább a zord téli időnyen keresztül megszüntetése végett.

Kérjük elő bármelyik gymnasiumnak osztálykönyvét és statistikai számokkal kimutat-hatjuk, hogy a legtöbb, betegség alal okozott absentiák a hűvös tavaszi, őszi s a hideg téli időnyre esnek.

A beteg testben a lélek is lankadt, melynek fogékonyága s elevenségére pedig ha valakinek, a tanuló ifjunak felette nagy szüksége van. Azért tehát, ha a tanuló ifjuságnál gyakorlatilag is akarjuk érvényesíteni a nevelés-tanítás terén annyiszor emlegetett s oly erősen hangsúlyozott axiómát, hogy t. i. csak ép testben lakozik ép lélek; ha a fentebbi céliránytalan, sőt egészségi tekintetben káros intézményrel a tanuló ifjuságot szellemi munkája s előhaladásában gátolni nem akarjuk, — csak ismételve ohajtanunk kell annak megszüntetését.

A kormány, püspöki kar, autonomia, vagy bárki legyen is az illetékes hatóság, mely e méltányos ohajt nem pium desiderium, de valóság gyanánt teljesítendi. Örök hálára fogja magá iránt lekötelezni a szülöket s mindazon nagyszámu érdekelteket, kik az emberiség és haza legszentebb ügye-, a nevelés-tanításért önzetlen kehell buzognak. És ehhez van is remé ységünk; mert ha a mindennapi templombajlás alóli fölmentés a m. kormány s egyházi hatóságoknak ellenére volna, nem engednék azt meg az elemi iskoláknak, az egyházi pályára készülő képezdészeknek; nem engednék azt meg hazánk legtöbb gymnasiumaiban; nem engedte volna azt meg 1861 előtt s után is több éven keresztül egy felső magyarországi rationabilis püspök.

Nem helyeselhető a már többször említett intézmény

d) az ifjuság erkölcsi érzetének tekintetéből sem.

Mégvannak a léleknek is a maga sokféle érzelenvirágai. A léleknek e fekete virágai közé méltán soroljuk a művelt erkölcsi érzetet annyira sértő hazugságot, melynek, valljuk meg őszintén s igazán, tanodáinkban szintén kedvező talaja s levegője van a tenyészetre.

E talajra termékenyítőleg hathat a szőnyegen forgó intézmény is.

Miképen?

Megfejtém e kérdést is.

A gymnasiumok igazgató, hit- s osztálytanárai oly humanusok járnak el a kérdéses iskolatörvény gyakorlati alkalmazásánál, hogy mindazokat, kik magukat betegeseknek jelentik, a közös kötelezettség alól dispensálják. E humanus kivételt azonban csak orvosi és szü-

lői bizonyítvány felmutatása mellett alkalmazhatják. S így történik, hogy a tanuló ifjuság jó nagy része, bár egészséges, tud magának teremteni bizonyítványt, melynek hitelét kétségbe nem vonhatja a felügyelő tanártestület, ha csak a szülői és orvosi tekintélyt a tanonc előtt csorbítani, s ezer meg ezer kellemetlenség s kölcsönös surlódás labirintjába tévelyegni nem akar.

Igy állanak azután elő, a min különben, a fentebbiek után itelve legkevesebb okunk lehet a csudálkozásra, a tanoncok által közevitve, de szülők és orvosok által eszközözve, a hazugsági bizonyítványok. Így szolgál a bár lényegében legszentebb s legülvösebb, de alkalmazásában helytelen intézmény, a művelt kebelre nézve oly drága erkölcsi érzetnek már a gyöngye ifju korban a hazugság által való megmetyelezésre szánandó eszközül, mi azután annál szomoróbb, minél elvitatlanabban meg vagyunk győződve ama szent igazságról: „Adolescens iuxta viam suam etiam cum senerit, cum recedet ab ea.”

Vége, nem tudom a kérdéses intézménynek gymnasiumainkban való alkalmazását

e) az osztó igazság és méltányosság elvével sem kiegyeztetni.

Kimagyazom a pontra vonatkozólag is magamat.

A kir. kath. államgymnasiumok s kath. színezetű al- s felreáltanodák, tehát, mint szintén egy nevezett közép-tanodák, ugyanazon kormányhatóság alatt állanak, mint a világi pap s szerzetes tanárok által vezetett gymnasiumok. S míg amazok közül némelyek, vagy talán egy sincs kötelezve, addig emezek minden kivétel nélkül rá vannak szorítva a mindennapi templombajlásra.

Ha a törvény előtti egyenlőség és méltányosság korszakát éljük, gyakorlatilag is alkalmaz-zák az illetők annak magasztos elveit kivételek nélkül. A szerzetes- s világi-paptanárok gondjaira bizott nagyszámu gymnasiumok főgondnokai, a püspökök s szerzetes-főnök urak pedig, kiknek ez ügyre tagadhatatlan nagy befolyásuk van, vegyék fontolóra, hogy pusztán ilyféle intézményekkel jó hírnevüket s tekintélyüket többé fent nem tarthatják. Más módja van annak már mostanság.

Ugyanazon okok, melyeket a) b) c) d) és e) alatt a mindennapi templombajlás megszüntetése mellett felhoztam, kevés kivétellel minden pontjaikban alkalmazhatók az évenkénti gyónás és áldozás számának kevesítésére, s a tanuló ifjuságnak a buzászentelési és keresztjáróhéti processiókról való kimaradására. A r. kath. anyaszentegyház öt parancsolatainak egyik évenként legalább egyszer, husvét táján hagyja meg híveinek s poenitentiatartás szentségéhez való járulást. Így tanulja ezt a kis deák a katekismusban, így a nagyobb tanuló a Martin K. dogmatikájában. Minek reá kénszeríteni az ifjuságot évenként ö ször-hatszor? Elég lenne kétszer. Valamint a sz. körmenetekből is tökéletesen elég az urnapiban való részvét.

Midőn e tanodai fegyelemügyet minélelőbbi kellő orvoslás végett a m. kir vallás és közoktatási minisztérium, püspöki kar, szerzetes tanítórendek főnökei s majdan létesüldő kath. autonomia tanügyi osztályának beces figyelmébe ajánlanám, — záradéku következő pontbe tömörítem cikkemnek talán fususan is bonczolt tárgyát:

tartassanak meg tehát kath. gymnasiumainkban vasár- s ünneppapokon az ügy szentsége s méltóságához illő kellő disz-, komolyság — s fényvel a bel- s külső istenitizetet minden tényezői; de a köznapokat szenteljék tanulóifjaink tudományos készülődése s tanulgatásának, nem pedig a templomnak; megelégedvén e tekintetben a tanórák előtt s utáni rövid imákkal; mert mindig aranyigazság marad, mit aranyszáju sz. János e tárgyra alkalmazhatólag is valóban arany szavakkal mond: „Nem az áldozat mennyiségére szokott vigyázni az ur, hanem az aka rat bőségére; emél fogva a csekélyek is nagyokká lesznek: ellenben a nagyok alávalókká tétetnek, mikor nem szívesen adatnak.” 6+10.

### Baranyából, febr. 19.

XIX.

Az elejtett fonalat felvesszük, hogy tovább gomboltsuk le.

Ha a kath. egyház gyermekei közül azok, kik az egyház egyes fegyelmi intézkedési körül, a velünk születtet emberi gyöngeség miatt támadt bajokat leginkább érzve, azoknak nyílt kifejezést adni bátorokd-nak: ez által csak őszinteségük ékeseszdőlő bizonyít-

EGYHÁZI SZEREK

legjutányosabb áron

kaphatók

OBERBAUER ALAJOS

gyárraktárában vácozi-utca 15. sz. Pesten.

Arjéyekkek és minden utasítás kívánatra beküldetik.

ALGER és RAUTMANN,

Jó könyv: kincs!

A legjobb karácsoni ajándék egy jó könyv!

30.000 példányban nyomdott és ingyen küldelék mindenkinek.

Jegyzékek

Legjobb könyveknek az iradalmi műveltséghez, melyek részint disz-kötésben, részint lezárított áron kaphatók.

Órák, melyek nem tetszenének, kicseréltetnek.

Egy ingaóra pakolásért 1 ft 50 kr.

Megemlítem még, hogy Pestvárosban megtelepedésem óta igen jó hírnév nek örvendek, mit a sokszor ismételt megrendelések is bizonyítanak. — Mint eddig nek árvanak is igyekeztem fogok a rá m bizott javításokat lehető, legjobban teljesíteni, és csak jól rendezett órákat áruba bocsátani, minél fogva számos megrendelést és tisztelteljeséggel

Kohn Philippe,

Óragyáros Pesten, Dorottya-utca 2. szám.





Első es. kir. szabadalm.



dunagőzhajózási társaság.

Alulírt ezennel tisztelettel jelenti, miszerint

szombat, folyó évi február 20dikától kezdve a helyi személyszállító gőzösök naponkinti menetei Pest és Kalocsa, valamint Pest, Vác és Esztergom között ismét megkezdődnek és további intézkedésig a következő rendben fognak közlekedni.

Pestről Kalocsára 12 óraker délben. — Kalocsáról Pestre 6 óraker reggel. (Első menet február hó 21-én.) Pestről Esztergomba 3 ór. délután. — Esztergomból Pestre 6 ór. reggel. (Első menet febr. 21-én.)

Pest, február 18-án 1869.

A forgalmi igazgatóság.

Előfizet...

AUTO

1869-ik

Egész évre Felévre Evnegyredre Egy hónapra

Szegényebb sor... urak számára mind... mük a rendes congr... az „Autonomiát“ m... forintért szivesen ad

A szabad egyh...

Mióta a jelszót kimondotta, s Mo... m e l l e t t a kath... alig van ország... lelkesedéssel tüzte reformlobogójára, m

Oka ennek, m... külföldi eszméket, időre a nemzeti élet nem inkább társad... zilált rendezetlenség

Az egyház vol... mében az államle... képezte. A népképvisel... rombolta, anélkül, e tekintetben szab... zat az államtól füg... baditva, azt önjög... teljesen szabadab... tette volna.

E helyzet an... manyépitésnek áll... haladasi kérdésekr... lelkiismeretét, s a... utítja meg, melyek... hol új t ö r v é n y... a l k a l m a z t a

Az újkor és m... nyok, a szabads... nyek egymásrahat... mivelődési szabad... köliesi állapotok sz... volta, s a közvélel... érzet, hazánkat s... sz i n v o n a l á r a e... tos vágyat a keble... sadalmi maxima v... szabadság biztosít... emeltyűjét remélt... badságát, vallásos... kentes erkölcsök t... Lesz-e diada... igen, onnét fogjuk... „a szabad egyház... elv alkalmazásába... E kérdést bő... vennünk, megbírá... Subjectiv ha... elfoglaltá teszik a... vezet világhosszág... Sokat gondol... ként vigye alkai... és tekintély... a tekintély szab... kintelyét koczkaiz... A társadalmi... tett a haladás szá... szervezkedése bel... vét talalta, mely... A tekintély... hátra és sértett jo... Vajjon a fejl... zott-e ez állapot... mat alkotja előbb... rezzen, vagy ped... előbb alkotott er... beléletet visszah... érdekes problema... Mi azzal itt... Csak arra sz... kai állam e hata...

Fél árért,

!! Visszavonhatlanul végeledás !!

Nagy árszállítása az osztrák biradalomban létező legnagyobb szabadalmaz.

tiszta vászon és kész fehér-ruha gyárnak, BÉCSBEN.

Tuchlauben, 11-dik szám alatt, a Gunki-féle házban.

Még rég nem okozott egy végeledás oly nagy feltűnést, mint a kiscsib... eladás (detail Verkauf) a cs. kir. kizár. szabadalm. gyárnak, Tuchlauben 11. sz. alatti... Tűny az, hogy 1869 márc. 30-án darab finom fehér- és női fehér-ruha, minden nagyságban, értékek feléért eladták. A t. cz. közönségnek nagyobb kényelmére levélbeli felszólít... társ minden fő- és tartományi városba minden fehér-ruha-neműkben, vásznakban, szeb... valókban és asztalkendőkhöz postai utánvét mellett mustárk küldetnek kiválasztásra, a... meg nem tartottakérr pedig a pénz azonnal visszaküldetik. Az eladás kezdődik szerdán, febr. 7-én és folytatódik mindaddig, míg az árúkeszlet tart.

Vászon férfingek, koron-egerek 170, 250, 280 és 3 frjtával, a legfinomabb... belföldi vagy külföldi vászomból 3/4, 4/4 és 5/4 frjtával, a legfinomabb vászon... és battist ingek 6/4, 7/4, 8/4, 9/4, 10/4, 11/4, 12/4, 13/4, 14/4, 15/4, 16/4, 17/4, 18/4, 19/4, 20/4, 21/4, 22/4, 23/4, 24/4, 25/4, 26/4, 27/4, 28/4, 29/4, 30/4, 31/4, 32/4, 33/4, 34/4, 35/4, 36/4, 37/4, 38/4, 39/4, 40/4, 41/4, 42/4, 43/4, 44/4, 45/4, 46/4, 47/4, 48/4, 49/4, 50/4, 51/4, 52/4, 53/4, 54/4, 55/4, 56/4, 57/4, 58/4, 59/4, 60/4, 61/4, 62/4, 63/4, 64/4, 65/4, 66/4, 67/4, 68/4, 69/4, 70/4, 71/4, 72/4, 73/4, 74/4, 75/4, 76/4, 77/4, 78/4, 79/4, 80/4, 81/4, 82/4, 83/4, 84/4, 85/4, 86/4, 87/4, 88/4, 89/4, 90/4, 91/4, 92/4, 93/4, 94/4, 95/4, 96/4, 97/4, 98/4, 99/4, 100/4, 101/4, 102/4, 103/4, 104/4, 105/4, 106/4, 107/4, 108/4, 109/4, 110/4, 111/4, 112/4, 113/4, 114/4, 115/4, 116/4, 117/4, 118/4, 119/4, 120/4, 121/4, 122/4, 123/4, 124/4, 125/4, 126/4, 127/4, 128/4, 129/4, 130/4, 131/4, 132/4, 133/4, 134/4, 135/4, 136/4, 137/4, 138/4, 139/4, 140/4, 141/4, 142/4, 143/4, 144/4, 145/4, 146/4, 147/4, 148/4, 149/4, 150/4, 151/4, 152/4, 153/4, 154/4, 155/4, 156/4, 157/4, 158/4, 159/4, 160/4, 161/4, 162/4, 163/4, 164/4, 165/4, 166/4, 167/4, 168/4, 169/4, 170/4, 171/4, 172/4, 173/4, 174/4, 175/4, 176/4, 177/4, 178/4, 179/4, 180/4, 181/4, 182/4, 183/4, 184/4, 185/4, 186/4, 187/4, 188/4, 189/4, 190/4, 191/4, 192/4, 193/4, 194/4, 195/4, 196/4, 197/4, 198/4, 199/4, 200/4, 201/4, 202/4, 203/4, 204/4, 205/4, 206/4, 207/4, 208/4, 209/4, 210/4, 211/4, 212/4, 213/4, 214/4, 215/4, 216/4, 217/4, 218/4, 219/4, 220/4, 221/4, 222/4, 223/4, 224/4, 225/4, 226/4, 227/4, 228/4, 229/4, 230/4, 231/4, 232/4, 233/4, 234/4, 235/4, 236/4, 237/4, 238/4, 239/4, 240/4, 241/4, 242/4, 243/4, 244/4, 245/4, 246/4, 247/4, 248/4, 249/4, 250/4, 251/4, 252/4, 253/4, 254/4, 255/4, 256/4, 257/4, 258/4, 259/4, 260/4, 261/4, 262/4, 263/4, 264/4, 265/4, 266/4, 267/4, 268/4, 269/4, 270/4, 271/4, 272/4, 273/4, 274/4, 275/4, 276/4, 277/4, 278/4, 279/4, 280/4, 281/4, 282/4, 283/4, 284/4, 285/4, 286/4, 287/4, 288/4, 289/4, 290/4, 291/4, 292/4, 293/4, 294/4, 295/4, 296/4, 297/4, 298/4, 299/4, 300/4, 301/4, 302/4, 303/4, 304/4, 305/4, 306/4, 307/4, 308/4, 309/4, 310/4, 311/4, 312/4, 313/4, 314/4, 315/4, 316/4, 317/4, 318/4, 319/4, 320/4, 321/4, 322/4, 323/4, 324/4, 325/4, 326/4, 327/4, 328/4, 329/4, 330/4, 331/4, 332/4, 333/4, 334/4, 335/4, 336/4, 337/4, 338/4, 339/4, 340/4, 341/4, 342/4, 343/4, 344/4, 345/4, 346/4, 347/4, 348/4, 349/4, 350/4, 351/4, 352/4, 353/4, 354/4, 355/4, 356/4, 357/4, 358/4, 359/4, 360/4, 361/4, 362/4, 363/4, 364/4, 365/4, 366/4, 367/4, 368/4, 369/4, 370/4, 371/4, 372/4, 373/4, 374/4, 375/4, 376/4, 377/4, 378/4, 379/4, 380/4, 381/4, 382/4, 383/4, 384/4, 385/4, 386/4, 387/4, 388/4, 389/4, 390/4, 391/4, 392/4, 393/4, 394/4, 395/4, 396/4, 397/4, 398/4, 399/4, 400/4, 401/4, 402/4, 403/4, 404/4, 405/4, 406/4, 407/4, 408/4, 409/4, 410/4, 411/4, 412/4, 413/4, 414/4, 415/4, 416/4, 417/4, 418/4, 419/4, 420/4, 421/4, 422/4, 423/4, 424/4, 425/4, 426/4, 427/4, 428/4, 429/4, 430/4, 431/4, 432/4, 433/4, 434/4, 435/4, 436/4, 437/4, 438/4, 439/4, 440/4, 441/4, 442/4, 443/4, 444/4, 445/4, 446/4, 447/4, 448/4, 449/4, 450/4, 451/4, 452/4, 453/4, 454/4, 455/4, 456/4, 457/4, 458/4, 459/4, 460/4, 461/4, 462/4, 463/4, 464/4, 465/4, 466/4, 467/4, 468/4, 469/4, 470/4, 471/4, 472/4, 473/4, 474/4, 475/4, 476/4, 477/4, 478/4, 479/4, 480/4, 481/4, 482/4, 483/4, 484/4, 485/4, 486/4, 487/4, 488/4, 489/4, 490/4, 491/4, 492/4, 493/4, 494/4, 495/4, 496/4, 497/4, 498/4, 499/4, 500/4, 501/4, 502/4, 503/4, 504/4, 505/4, 506/4, 507/4, 508/4, 509/4, 510/4, 511/4, 512/4, 513/4, 514/4, 515/4, 516/4, 517/4, 518/4, 519/4, 520/4, 521/4, 522/4, 523/4, 524/4, 525/4, 526/4, 527/4, 528/4, 529/4, 530/4, 531/4, 532/4, 533/4, 534/4, 535/4, 536/4, 537/4, 538/4, 539/4, 540/4, 541/4, 542/4, 543/4, 544/4, 545/4, 546/4, 547/4, 548/4, 549/4, 550/4, 551/4, 552/4, 553/4, 554/4, 555/4, 556/4, 557/4, 558/4, 559/4, 560/4, 561/4, 562/4, 563/4, 564/4, 565/4, 566/4, 567/4, 568/4, 569/4, 570/4, 571/4, 572/4, 573/4, 574/4, 575/4, 576/4, 577/4, 578/4, 579/4, 580/4, 581/4, 582/4, 583/4, 584/4, 585/4, 586/4, 587/4, 588/4, 589/4, 590/4, 591/4, 592/4, 593/4, 594/4, 595/4, 596/4, 597/4, 598/4, 599/4, 600/4, 601/4, 602/4, 603/4, 604/4, 605/4, 606/4, 607/4, 608/4, 609/4, 610/4, 611/4, 612/4, 613/4, 614/4, 615/4, 616/4, 617/4, 618/4, 619/4, 620/4, 621/4, 622/4, 623/4, 624/4, 625/4, 626/4, 627/4, 628/4, 629/4, 630/4, 631/4, 632/4, 633/4, 634/4, 635/4, 636/4, 637/4, 638/4, 639/4, 640/4, 641/4, 642/4, 643/4, 644/4, 645/4, 646/4, 647/4, 648/4, 649/4, 650/4, 651/4, 652/4, 653/4, 654/4, 655/4, 656/4, 657/4, 658/4, 659/4, 660/4, 661/4, 662/4, 663/4, 664/4, 665/4, 666/4, 667/4, 668/4, 669/4, 670/4, 671/4, 672/4, 673/4, 674/4, 675/4, 676/4, 677/4, 678/4, 679/4, 680/4, 681/4, 682/4, 683/4, 684/4, 685/4, 686/4, 687/4, 688/4, 689/4, 690/4, 691/4, 692/4, 693/4, 694/4, 695/4, 696/4, 697/4, 698/4, 699/4, 700/4, 701/4, 702/4, 703/4, 704/4, 705/4, 706/4, 707/4, 708/4, 709/4, 710/4, 711/4, 712/4, 713/4, 714/4, 715/4, 716/4, 717/4, 718/4, 719/4, 720/4, 721/4, 722/4, 723/4, 724/4, 725/4, 726/4, 727/4, 728/4, 729/4, 730/4, 731/4, 732/4, 733/4, 734/4, 735/4, 736/4, 737/4, 738/4, 739/4, 740/4, 741/4, 742/4, 743/4, 744/4, 745/4, 746/4, 747/4, 748/4, 749/4, 750/4, 751/4, 752/4, 753/4, 754/4, 755/4, 756/4, 757/4, 758/4, 759/4, 760/4, 761/4, 762/4, 763/4, 764/4, 765/4, 766/4, 767/4, 768/4, 769/4, 770/4, 771/4, 772/4, 773/4, 774/4, 775/4, 776/4, 777/4, 778/4, 779/4, 780/4, 781/4, 782/4, 783/4, 784/4, 785/4, 786/4, 787/4, 788/4, 789/4, 790/4, 791/4, 792/4, 793/4, 794/4, 795/4, 796/4, 797/4, 798/4, 799/4, 800/4, 801/4, 802/4, 803/4, 804/4, 805/4, 806/4, 807/4, 808/4, 809/4, 810/4, 811/4, 812/4, 813/4, 814/4, 815/4, 816/4, 817/4, 818/4, 819/4, 820/4, 821/4, 822/4, 823/4, 824/4, 825/4, 826/4, 827/4, 828/4, 829/4, 830/4, 831/4, 832/4, 833/4, 834/4, 835/4, 836/4, 837/4, 838/4, 839/4, 840/4, 841/4, 842/4, 843/4, 844/4, 845/4, 846/4, 847/4, 848/4, 849/4, 850/4, 851/4, 852/4, 853/4, 854/4, 855/4, 856/4, 857/4, 858/4, 859/4, 860/4, 861/4, 862/4, 863/4, 864/4, 865/4, 866/4, 867/4, 868/4, 869/4, 870/4, 871/4, 872/4, 873/4, 874/4, 875/4, 876/4, 877/4, 878/4, 879/4, 880/4, 881/4, 882/4, 883/4, 884/4, 885/4, 886/4, 887/4, 888/4, 889/4, 890/4, 891/4, 892/4, 893/4, 894/4, 895/4, 896/4, 897/4, 898/4, 899/4, 900/4, 901/4, 902/4, 903/4, 904/4, 905/4, 906/4, 907/4, 908/4, 909/4, 910/4, 911/4, 912/4, 913/4, 914/4, 915/4, 916/4, 917/4, 918/4, 919/4, 920/4, 921/4, 922/4, 923/4, 924/4, 925/4, 926/4, 927/4, 928/4, 929/4, 930/4, 931/4, 932/4, 933/4, 934/4, 935/4, 936/4, 937/4, 938/4, 939/4, 940/4, 941/4, 942/4, 943/4, 944/4, 945/4, 946/4, 947/4, 948/4, 949/4, 950/4, 951/4, 952/4, 953/4, 954/4, 955/4, 956/4, 957/4, 958/4, 959/4, 960/4, 961/4, 962/4, 963/4, 964/4, 965/4, 966/4, 967/4, 968/4, 969/4, 970/4, 971/4, 972/4, 973/4, 974/4, 975/4, 976/4, 977/4, 978/4, 979/4, 980/4, 981/4, 982/4, 983/4, 984/4, 985/4, 986/4, 987/4, 988/4, 989/4, 990/4, 991/4, 992/4, 993/4, 994/4, 995/4, 996/4, 997/4, 998/4, 999/4, 1000/4, 1001/4, 1002/4, 1003/4, 1004/4, 1005/4, 1006/4, 1007/4, 1008/4, 1009/4, 1010/4, 1011/4, 1012/4, 1013/4, 1014/4, 1015/4, 1016/4, 1017/4, 1018/4, 1019/4, 1020/4, 1021/4, 1022/4, 1023/4, 1024/4, 1025/4, 1026/4, 1027/4, 1028/4, 1029/4, 1030/4, 1031/4, 1032/4, 1033/4, 1034/4, 1035/4, 1036/4, 1037/4, 1038/4, 1039/4, 1040/4, 1041/4, 1042/4, 1043/4, 1044/4, 1045/4, 1046/4, 1047/4, 1048/4, 1049/4, 1050/4, 1051/4, 1052/4, 1053/4, 1054/4, 1055/4, 1056/4, 1057/4, 1058/4, 1059/4, 1060/4, 1061/4, 1062/4, 1063/4, 1064/4, 1065/4, 1066/4, 1067/4, 1068/4, 1069/4, 1070/4, 1071/4, 1072/4, 1073/4, 1074/4, 1075/4, 1076/4, 1077/4, 1078/4, 1079/4, 1080/4, 1081/4, 1082/4, 1083/4, 1084/4, 1085/4, 1086/4, 1087/4, 1088/4, 1089/4, 1090/4, 1091/4, 1092/4, 1093/4, 1094/4, 1095/4, 1096/4, 1097/4, 1098/4, 1099/4, 1100/4, 1101/4, 1102/4, 1103/4, 1104/4, 1105/4, 1106/4, 1107/4, 1108/4, 1109/4, 1110/4, 1111/4, 1112/4, 1113/4, 1114/4, 1115/4, 1116/4, 1117/4, 1118/4, 1119/4, 1120/4, 1121/4, 1122/4, 1123/4, 1124/4, 1125/4, 1126/4, 1127/4, 1128/4, 1129/4, 1130/4, 1131/4, 1132/4, 1133/4, 1134/4, 1135/4, 1136/4, 1137/4, 1138/4, 1139/4, 1140/4, 1141/4, 1142/4, 1143/4, 1144/4, 1145/4, 1146/4, 1147/4, 1148/4, 1149/4, 1150/4, 1151/4, 1152/4, 1153/4, 1154/4, 1155/4, 1156/4, 1157/4, 1158/4, 1159/4, 1160/4, 1161/4, 1162/4, 1163/4, 1164/4, 1165/4, 1166/4, 1167/4, 1168/4, 1169/4, 1170/4, 1171/4, 1172/4, 1173/4, 1174/4, 1175/4, 1176/4, 1177/4, 1178/4, 1179/4, 1180/4, 1181/4, 1182/4, 1183/4, 1184/4, 1185/4, 1186/4, 1187/4, 1188/4, 1189/4, 1190/4, 1191/4, 1192/4, 1193/4, 1194/4, 1195/4, 1196/4, 1197/4, 1198/4, 1199/4, 1200/4, 1201/4, 1202/4, 1203/4, 1204/4, 1205/4, 1206/4, 1207/4, 1208/4, 1209/4, 1210/4, 1211/4, 1212/4, 1213/4, 1214/4, 1215/4, 1216/4, 1217/4, 1218/4, 1219/4, 1220/4, 1221/4, 1222/4, 1223/4, 1224/4, 1225/4, 1226/4, 1227/4, 1228/4, 1229/4, 1230/4, 1231/4, 1232/4, 1233/4, 1234/4, 1235/4, 1236/4, 1237/4, 1238/4, 1239/4, 1240/4, 1241/4, 1242/4, 1243/4, 1244/4, 1245/4, 1246/4, 1247/4, 1248/4, 1249/4, 1250/4, 1251/4, 1252/4, 1253/4, 1254/4, 1255/4, 1256/4, 1257/4, 1258/4, 1259/4, 1260/4, 1261/4, 1262/4, 1263/4, 1264/4, 1265/4, 1266/4, 1267/4, 1268/4, 1269/4, 1270/4, 1271/4, 1272/4, 1273/4, 1274/4, 1275/4, 1276/4, 1277/4, 1278/4, 1279/4, 1280/4, 1281/4, 1282/4, 1283/4, 1284/4, 1285/4, 1286/4, 1287/4, 1288/4, 1289/4, 1290/4, 1291/4, 1292/4, 1293/4, 1294/4, 1295/4, 1296/4, 1297/4, 1298/4, 1299/4, 1300/4, 1301/4, 1302/4, 1303/4, 1304/4, 1305/4, 1306/4, 1307/4, 1308/4, 1309/4, 1310/4, 1311/4, 1312/4, 1313/4, 1314/4, 1315/4, 1316/4, 1317/4, 1318/4, 1319/4, 1320/4, 1321/4, 1322/4, 1323/4, 1324/4, 1325/4, 1326/4, 1327/4, 1328/4, 1329/4, 1330/4, 1331/4, 1332/4, 1333/4, 1334/4, 1335/4, 1336/4, 1337/4, 1338/4, 1339/4, 1340/4, 1341/4, 1342/4, 1343/4, 1344/4, 1345/4, 1346/4, 1347/4, 1348/4, 1349/4, 1350/4, 1351/4, 1352/4, 1353/4, 1354/4, 1355/4, 1356/4, 1357/4, 1358/4, 1359/4, 1360/4, 1361/4, 1362/4, 1363/4, 1364/4, 1365/4, 1366/4, 1367/4, 1368/4, 1369/4, 1370/4, 1371/4, 1372/4, 1373/4, 1374/4, 1375/4, 1376/4, 1377/4, 1378/4, 1379/4, 1380/4, 1381/4, 1382/4, 1383/4, 1384/4, 1385/4, 1386/4, 1387/4, 1388/4, 1389/4, 1390/4, 1391/4, 1392/4, 1393/4, 1394/4, 1395/4, 1396/4, 1397/4, 1398/4, 1399/4, 1400/4, 1401/4, 1402/4, 1403/4, 1404/4, 1405/4, 1406/4, 1407/4, 1408/4, 1409/4, 1410/4, 1411/4, 1412/4, 1413/4, 1414/4, 1415/4, 1416/4, 1417/4, 1418/4, 1419/4, 1420/4, 1421/4, 1422/4, 1423/4, 1424/4, 1425/4, 1426/4, 1427/4, 1428/4, 14